

1071万人将迎高考

家长：不必替我圆梦 你该有自己的人生

央视网消息：(记者 孙晓媛)受新冠肺炎疫情影响，推迟一个月的2020年高考已进入倒计时。在经历了停课、网课、复学、延迟后，1071万名考生将在7月7日迎来人生大考。

还记得人生中最重要的一次考试吗？面对一年一度的高考，你又有哪些感想？2020年高考前，央视网记者采访了三位应、往届考生的家长，关于知识、教育以及对下一代的期望，他们给出了各自的答案。

知识改变命运 人生就是这样一点点向前过渡

林女士 上海 外贸业务员

我是2015年大学毕业，今年弟弟即将参加高考，感觉现在的他就是曾经的我，我甚至会觉得比自己当年高考还紧张，因为你自己的能力你自己清楚，但是对他，我不太确定。就像在家复习那段时间，他不知道别的同学复习情况怎么样，所以只能更加努力。

现在回想起来，依然能记得教室里夹杂着汗臭味的闷热气息，虽然有电风扇，但是人太多，感觉凉风吹着吹着就变成了

热风。我们班级当时有90多个人，而我们学校仅高三一个年级就有三十多个班。河南作为高考大省，我们的压力是可想而知的。

高考是为了改变命运，在大学里，你的眼界会逐渐打开，人生就是这样一点点向前过渡的。有时候我也会想，要是当初我能再努力一点点，或许就能上一个更好的学校。虽然现在工作了，但也时常会想要不要继续考研。

对于未来，弟弟是比较迷茫的；我毕业五年，算是多少有些阅历经验了，再加上毕业后一直在上海工作，对行业发展了解得也算比较多。关于专业选择方面，还是希望他能向人工智能这个方向靠拢。

享受学习而不只为谋生 发自内心的热爱才更有意义

陈先生 北京 企业高管

我家孩子是去年在天津参加的高考，最终以668分被武汉大学录取。可能高考前我们的心情比较兴奋，就是想着赶紧考完，让孩子也痛快玩玩。孩子努力了，我们家长能够坦然接受任何结果。虽然孩子的目标是清华北大，



但我对他的期望是一本以上就可以。当然，最终结果也是在我的意料之中的。

还记得高考结束后，班级家长群和网上一些人晒自己孩子一学期做过的作业和试卷，很多资料堆起来比人还高，我们把孩子的资料堆起来也有一尺多高。表面看远不如其他同学努力，但要说不同，可能就是每张卷子都有更好的做题质量。不搞题海战术，不搞疲劳战，这是我们学习的原则。

我是1995年参加的高考，那个时候全国招生才二三十万人，现在光报名人数都上千万了。现在来看，高考其实就是为自己选择一个适合自己学习和成长的平台，通过在大学的学习和锻炼，更好地塑造人格，提升思维，丰富自己，找到自己内心的热爱并为之努力。学习的目的最终是让

你步入社会后有能力去选择，而不是被动接受选择。

我对孩子的期望，首先是希望他健康快乐，享受学习而不只为谋生。孩子对专业的选择很明确，我们很欣慰，任何东西都比不上发自内心的热爱更有意义。

不必替我圆梦 他应该有属于自己的人生

韦女士 广西 加油站工作人员

没有上大学一直是我的遗憾。现在想想，我最难忘的一次考试应该是1992年的中考了，那个时候还不太懂事，考得一般，后来就去读了中专。今年孩子参加高考，我是整宿整宿睡不着。因为他成绩不是很稳定，我知道自己帮不上什么忙，但没办法，总会去想，可能很多家长会跟我一样吧，但学习好的考生家长或许担心少一

些。

高中三年孩子一直住校，学校是不允许带手机的。高考前，一个月就回来一次，所以放假在家的時候，我也没给过他太大压力。这次疫情我感觉对孩子复习还是有影响的，在家那段时间我们什么忙也帮不上，跟在学校的氛围还是不一样。

我觉得，高考是对知识掌握情况的一种考核。我希望他能考上一个理想中的学校，未来能有个好的出路。不是因为我有遗憾，让他替我去圆梦，是我觉得孩子应该有自己的不同的人生道路，应该有自己的天地，毕竟我们都有老去的一天。儿子平时喜欢计算机，喜欢跳舞，也喜欢打篮球，关于未来他有自己的打算，如果考不上就先去读大专，再专升本，我相信他会对自己的未来负责的。

Tips：今年高考全国将设7000余个考点，共40万余个考场。值得注意的是，考试期间，中高风险地区考生需要全程佩戴口罩；当天如有发热、咳嗽等呼吸道症状的考生，将启用备用隔离考场，以保证顺利完成考试。

来源：央视网